ФУТБОЛ

9 февраля, пятница

ТОВАРИЩЕСКИЙ МАТЧ. ГОЛЛАНДИЯ - РОССИЯ - 4:1

По поводу крупного поражения сборной России в Голландии размышляют главный тренер нашей команды и обозреватель «СЭ»

Гус ХИДДИНК: «СЧЕТ ПОЛУЧИЛСЯ СЛИШКОМ КРУПНЫМ»

Александр ПРОСВЕТОВ из Амстердама

талось Акинфеева сделать центрфорвардом», - услышал

после матча слова известного ветерана футбола. Речь шла о превращении Юрия Жиркова в левого защитника. С вопроса об этом тактическом решении Гуса Хиддинка корреспондент «СЭ» и начал послематчевую беседу главным тренером сборной России.

- Многие были удивлены, что вы отправили Жиркова в оборону...

но использовать иначе? - Просто хотелось бы, чтобы вы прокомментировали этот

Вы считаете, что его нуж-

Жирков, как и в ЦСКА, действовал на левом краю, привычном для себя. Играя в средней линии, он и вперед выдвигается, и назад отходит. Современный футбол требует универсальности. Посмотрите на голландскую команду. В ней каждый умеет сыграть где угодно, несмотря на то, какова его изначальная позиция. Жирков не исключение из это-

- То есть вы стараетесь привить российской сборной эдакий тотальный футбол?

Мы должны освоить тотальный футбол, если хотим иметь более весомую роль на международной арене, догнать лидеров, которые в него и играют. Именно на них следует равняться. В противном случае будем проигрывать. Безусловно, счет слишком суров. Арбитр даже извинился за пенальти в конце матча. Формально он был прав, но в товарищеских встречах такие 11-метровые редко назначают. С другой стороны, счет в данном случае не очень важен. Важно, чтобы парни понимали, что нужно действовать быстро и постоянно оказывать сопернику сопротивление. Поэтому полезно проводить матчи с ведущими командами. Правда, в данный период года российские футболисты, за плечами которых две с половиной - три недели тренировок, готовы не в полной мере. Вот и не хватило концентрации внимания при игре в обороне. Думаю, на данном этапе наша обновленная команда показала то, что было в ее силах.

- Вы пытались сыграть в атакующем стиле, как против Македонии. Что же не получи-

В первой половине мы сумели соперничать с голландской командой на равных. Она же ничего не создала, кроме одного полумомента. Но и мы, справедливости ради надо сказать, не имели сил, чтобы, в свою очередь, угрожать чужим воротам. Не хватало мощи, агрессивности. Во второй половине мы, похоже, тайме очень умно. Он приблибольше владели мячом, но пропустили контратаку. Потом не прикрыли, как следует, ли второй гол. Объективно

игрока соперников - и получиуровень голландской сборной выше. У нее около 30 игроков, которые могут достойно выступать в сборной. Каждую неделю голландцы участвуют в напряженных матчах турниров высокого ранга. И хорошо, что наши футболисты обогатились опытом борьбы с ними. Теперь все мы - каждый члены тренерского штаба и болельщики - знаем, что надо многое сделать, что-

более высокий уровень. В марте начнется чемпионат Рос сии, и я уверен, что к важной игре с Эстонией сборная подойдет подготовленной. - С началом второго тайма команда заиграла активнее.

Что вы сказали игрокам в пере-

бы перейти на качественно

ваться, но и созидать. И команла стала это лелать. Она забила красивый гол. А четыре пропущенных мяча - результат недостаточной функциональной готовности и нехватки

- Не думаете, что нелестный счет может негативно сказаться на уверенности футболистов в собственных силах?

- Нет. Мы вместе и в дни побел, и в лни поражений. Хотя счет получился все-таки слишком крупным.

- Почему не принял участия в матче Погребняк, а Павлюченко вышел на поле только в конце игры? Вы сделали ставку на игроков невысокого роста?

- Погребняк не может принять участие в матче против Эстонии из-за дисквалификации. Но я хотел, чтобы он набирался опыта, пребывая в команде. У нас был выбор между Павлюченко и Аршавиным, который в итоге получил роль свободного художника. Могли, конечно, и двух нападающих выставить. Но в этом случае было бы тяжело противодействовать сопернику в середине поля, куда у него умело выдвигаются

Что можете сказать об игре Саенко, впервые вышедшего в стартовом составе сборной?

центральные защитники.

- Саенко находится в соревновательном тонусе, поскольку играет в бундеслиге и постоянно участвует в упорных матчах, борется с физически подготовленными соперниками. Он может бегать все 90 минут. Жаль, что получил травму Билялетдинов, который, на мой взгляд, играл в первом

жается к высокому уровню. Чем были продиктованы замены Титова и Алексея Березуцкого?

Я планировал выпустить на поле и Алдонина, и Василия Березуцкого, а также Сычева, который, если бы не травма Билялетдинова, вышел бы во втором тайме. Хотелось дать возможность сыграть можно большему количеству футболистов.

игроков ЦСКА и «Спартака», ко-

торым через неделю предстоят матчи Кубка УЕФА?

- Клубные тренеры и игроки работают над укреплением физической готовности. Давайте дадим им время А матч в Голландии и полученная в связи с ним физическая нагрузка были на этом этапе полезны для футболи-

- Ваше впечатление об игре молодежной сборной?

 Она тоже в первом тайме только отвечала на вопросы которые задавал соперник. А мне хотелось бы, чтобы команда больше владела инициати вой, то есть играла в более современном стиле, и футболи сты могли бы полнее раскрывать свои таланты. Иногда слишком много игроков отходило назад. Надо научиться защищаться за счет большей

ПРИОБРЕЛИ ОПЫТ или потеряли лицо?

Виктор ГУСЕВ

из Нордвейк-ан-Зее

голландском городке Нордвейк-ан-Зее на берегу Северного моря, где российская сборная готовилась к матчу с «Оранжевыми», есть памятник. Рыбак со спасенной девушкой на руках. Рыбак очень похож на Гуса Хиддинка.

О том, почему утонула девушка, легенда умалчивает. Один из вариантов, предложенных в качестве объяснения местными жителями, звучит гак: пошла купаться в шторм, то есть не вовремя...

«Не вовремя» - это слово может стать ключевым и для объяснения крупного поражения нашей команды. Впрочем, на «крупности» настаивать не буду. Хиддинк, сказавший на поематчевой пресс-конферен-

шии, что такие пенальти, как за руку Колодина, не дают, особенно в товарищеских встречах, думаю, прав. Хотя, с другой стороны, великолепный удар Быстрова (с левой!), который, уверен, не взял бы и ван дер Сар, по своей игровой нелогичности напомнил мне «престижный» гол Аршавина португальцам (1:7), а если смотреть еще дальше в глубь веков реализованный Корнауховым «утешительный» 11-метровый

в ворота бразильцев (1:5). К параллели с тем же матчем 1998 года в Бразилии, после которого из сборной был уволен Анатолий Бышовец, мы еще вернемся. Пока же отмечу, что от гостевой игры против одной из лучших команд Европы при разобранном по объективным причинам состоянии игроков нашей сборной слож-

тата. О физическом превосхолстве над находящимися в ритме своего чемпионата голландцами не могло быть и речи. Хиддинк это прекрасно понимал. Но на предматчевой установке сказал футболистам: «Поверьте мне, вы технически сильнее голландцев. А правильную тактику дам вам я».

Оставим на совести тренера слова о технике, а вот избранная на эту встречу тактика - одна из двух составляющих, которые мещают мне спокойно согласиться с поражением в не имеющей турнирной ценности игре. Ведь разве находящийся даже в оптимальной форме Аршавин смог бы эффективно побороться за настойчиво посылаемые в его сторону верховые мячи с мощными и высокими защитниками? А Жирков, который хорош уже сейчас и, на мой взгляд, вполне мог оспорить у Павлюченко титул лучшего игрока Кубка Первого канала, по ходу игры в три защит ника был просто вынужден наступить на горло собственной песне и стать четвертым.

Во многом благодаря этому «мы их нейтрализовали в первом тайме», - сказал Хиддинк на пресс-конференции. И доба-вил: «А побили нас в тот момент, когда что-то стало получаться впереди». Да, в какой-то момент Жирков пошел вперед. внимания на рикошет от головы Матайсена, забил именно с его подачи. И Сычев мог использовать простред с того же фланга, если бы не подвела техника. Но Жиркову, как мы (в отличие от Хиллинка) вилели в Израиле, в качестве адресата нужен Жо, который все-таки, вероятно. будет играть за другую сборную. А наиболее близкие к бразильцу по габаритам Павлюченко и Йогребняк в это время сидели на скамейке.

Замены (не беру в счет вынужденный выход на поле Сычева вместо травмированного Билялетдинова) Хиддинк объяснил тем, что надо было дать поиграть всем. То бишь, полу чается, Алдонину, который красиво заменил Титова - я имею в виду гармоничную передачу капитанской повязки, и Василию Березуцкому. Последле вместо брата после того, как Алексей не смог помешать забить Бабелу. Но тренер утверждает, что эту замену планиро вал заранее. Почему же тогда не был «запланирован» Погребняк? Итак, вопросы по тактике остаются. Хотя на них всегда можно ответить так: тактика продиктована «физикой», а значит...

Но есть и второй момент. В уже упомянутом и далеком

ШВЕДСКИЕ ИГРЫ

ся наедине со своими пробле мами и тоже подставился авантюрной зимней поездкой в Бразилию, в общем-то уволили на эмоциях. Изначально ему говорили: этот цикл не важен, мы даже готовы его про пустить, ведь нужна молодая боеспособная команда к следу ющему чемпионату мира. И вдруг: как, проиграли Украи не?! А он еще и в спарринг-партнеры брал шведов с испанцами, причем в гостях. Проиграл и им, и французам. Все с минимальным счетом не важно. Его убрали и, ведь получается, правильно сделали. Не надо было верить словам, Анатолий Федорович. Все дело в том, что это - нацио-нальная сборная. И отступать, даже ради некой более высокой цели, она не должна. Футбол не Бородино. За товарище ским, ничего не значащим, преждевременным - как хотите - матчем с Голландией, перед которым, кстати, исполнялся гимн России, по Первому каналу следила вся страна. Его смотрели далеко не только прагматичные футбольные теоретики, с высоты своих знаний допускающие возможность разгромного поражения. Смотре ли и миллионы мальчишек, а они поражения не допускают. Они мыслят не категориями «функциональная гото: или «издержки межсезонья», а

98-м Бышовца, который остал-

«наши продули». На днях Хиддинк сказал: «В Корее я по воле нанявших меня на работу люлей решал узкую задачу попадания команды на чемпионат мира, а в России мы строим большую систему, начиная с детского футбола». Если это действительно так, то после матча в Амстердаме ударная российско-голландская стройка могла потерять если не в темпах, то в имидже. Как совместить «честь страны» с «полезным» поражением - вопрос сложный.

единственной категорией

Два предыдущих сезона мы тоже начинали с поражений от сильных соперников - Италии и Бразилии. Зато потом больше не проигрывали. Хорошо если и Хиддинк дальнейшими успехами докажет нам необходимость амстердамского 1:4.

Пока же смотрю на памят ник и слушаю второй вариант истории: мол, вышли в море на лодке в непогоду вместе - рыбак с девушкой. В итоге пришлось и самому спасаться, и девушку спасать.

Что же, теперь в марте нас ждет город Таллин. Кстати, то-

Другие материалы об этом матче - стр. 2 - 3

ЖОККЕЙ

БЫКОВ ПРИГРОЗИЛ ЗВОНКОМ В АМЕРИКУ?

Джованни ВАН БРОНКХОРСТ (№ 5) и Найджел ДЕ ЙОНГ против Андрея АРШАВИНА.



Вчера. Мытищи. «Арена-Мытищи». РОССИЯ - Финляндия - 4:3 ОТ. После броска Антона КУРЬЯНОВА (№ 19) в ворота Мики НОРОНЕНА

Вчера сборная России, впервые играя на арене в Мытищах, где пройдет ЧМ-2007, сумела в овертайме победить команду Финляндии, уступая после двух периодов - 0:3

Павел СТРИЖЕВСКИЙ

Среда. Амстердам. Голландия - Россия - 4:1.

олос координатора в динамиках не смолкал - Паша, врубай гимн Финляндии! Эй, ну

куда вы флаг потащили?! В ту же секунду «Арену-Мытищи» послушно наполнили величественные звуки финского гимна, а дюжина ребятишек вывалила на лед, держа за края гигантское десятиметровое бело-голубое полотнище знамени Суоми. До начала матча оставалось больше двух с половиной часов.

Эта сценка не заслуживала бы отдельного описания, если бы не небольшой казус, случившийся неполных два месяца назад во время Кубка Первого канала. Тогда перед субботним матчем уже анонсированные было гимны не прозвучали вообще. А встречались в тот день все те же сборные - России и

Организаторы вчерашнего - седьмого за всю историю - визита национальной сборной в Мособласть вывернулись наизнанку, чтобы принять участников с гостями матча по высшему разряду. Живая музыка на арене в игровых паузах и в вестибюле - в

перерывах? Пожалуйста. Бесплатная «боевая» раскраска лица в фойе? Налетай. Милицейский эскорт автобусов до дворца? Не вопрос. Свободный доступ к скоростному интернету в пресс-центре? Сколько угодно! Специальные камеры, снимающие площадку сверху вниз? Есть их у нас. Заодно и декабрьский долг чести финнам вернули: вот вам и гимн, и флаг, больше которого, наверное, и в самой Финляндии-то нет.

Одно понимать отказываюсь: неужели тот продукт, который вчера по особому случаю был завернут в нарядный фантик со штампиком «на экспорт», так сложно сделать нашей ежедневной нормой? Бог с ним, с милицейским эскортом, - он, наверное, недешевый, но хоть интернет, камеры и улыбки на омоновских лицах можно не отключать?

Вплоть до начала третьего периода огорчало предчувствие, что и красочная презентация, и нетипичная для нас слаженность в оргвопросах будут сведены на нет содержимым обертки - игрой сборной России. Первые 40 минут матча не покидало ощущение, что роскошный макияж, достойный супермоделей лучших домов Парижа, вчера был по какому-то недоразумению нанесен на кривоногую ба

Вот только нынешняя команда - пусть и экспериментальная по замыслу, но индивидуально-то совсем не слабая. Оттого и печально было поначалу наблюдать за тем, как россияне полторы минуты мучались на льду впятером против троих финнов в первом периоде. И как Мирнов, уже оставивший позади непробиваемого Норонена, мажет по пустым воротам во втором. И как Барулин - наш единственный полностью дееспособный вратарь, доехавший до Шведских игр, - проваливает первую половину матча. «Не надо нам на чемпионате мира никаких Барулиных - звоните Хабибулину!» - так и хотелось крик нуть Вячеславу Быкову.

Но какое же все-таки счастье, что хоккейная сборная не имеет с футбольной ничего общего, кроме национальности! Плыть по течению и доигрывать абсолютно проигранные матчи как придется - не в характере этого тренера и этих парней. 0:3 после второго периода? Плевое дело! Россияне понеслись на Норонена таким ураганом, что, будь такая необходимость, отыграли бы наверняка и 0:5. Шутки шутками, но может, и в самом деле Быков в перерыве пригрозил своим подопечным вызвать вместо них энхаэловцев?

О матче Россия - Финляндия - стр. 6

ТЕННИС. Турнир в Париже. 2-й круг. ЧАКВЕТАДЗЕ (Россия, 8) - Медина-Гарьикес (Испания) - 4:6, 6:4, 6:4. ПЕТРОВА (Россия, 4) -Мюллер (Германия) - 6:1, 6:2. Головин (Франция, 9) - БЫЧКОВА (Россия) - 6:4, 6:4.

сия) - 6:4, 6:4.

БАСКЕТБОЛ. Кубок Европы. Женщины. 1/8 финала. Ответные матчи. ДИНАМО М (Россия) - Тарб (Франция) - 90:53. Первый матч - 68:65. ВОЛОГДА (Россия) - Кошице (Словакия) - 78:68. Первый матч - 70:78. «Динамо» и «Вологда» вышия в четвертьюминал и в четвертьфинал.

ХОККЕЙ. Чемпионат России.

ЖОККЕЙ. Чемпионат России. Высшая лига. Запад. Химик - XK Белгород - 5:1. Дизель - Титан - 3:2. Капитан - XK Дмитров - 2:7. Олимпия - Нефтяник Л - 1:6. Торпедо - Нефтяник А - 6:1. Торпедо - 117 (44), Химик - 104 (46), XK Дмитров - 94 (46), Нефтяник А - 93 (44), Дизель - 77 (44), ХК Белгород - 68 (44), Кристалл С - 61 (44), ЦСК ВВС - 60 (44), Титан - 59 (46), Нефтяник Л - 56 (44), Кристалл З - 42 (44), Олимпия - 34 (44), Капитан - 23 (44), Спартак - 15 (46). Восток. Газовик - Динамо Энергия - 5:2. Казахмыс - Энергия - 5:2. Казахмыс - Энергия - 5:2. 15 (46). Восток. Газовий - Динамо-Энергия - 52: Казажмыс - Энергия - 3:2. Металлург - Южный Урал - 6:1. Автомобилист - Мечел - 1:2. Зауралье - Спутник - 2:3. Торос - Молот Прикамье - 0:1. Ариада - Ижсталь - 2:7. Ижсталь - 96 (48), Автомобилист - 95 (48), Зауралье - 83 (46), Казцинк-Торпедо - 82 (44), Казахмыс - 82 (46), Спутник - 78 (48), Металлург - 75 (46), Молот Прикамье - 72 (48), Мечел - 70 (48), Динамо-Энергия - 68 (50), Торос - 67 (50), Газовик - 63 (46), Ариада - 56 (50), Энергия - 22 (46), Южный Урал - 20 (48).